泛城隨非 健康



2024年1月12日/星期五 09版 E-mail:vcwbbib@126.com 责任编辑 王 耀

区域旗舰医院不懈奋斗! 一运城市中心医院

为高标准建成省级区域医

疗中心,打造晋陕豫黄河金三角

为92岁老战士敞开生命通道

市中心医院消化内科完成一例ERCP取石术

2023年,是中国人民志愿军抗美 援朝胜利70周年。2023年11月, 位92岁的志愿军老战士,因胆总管结 石而住进市中心医院消化内科。市中 心医院消化内科成立医护专家小组, 经过两个小时手术和半个多月的术后 护理,老人取石成功,康复出院。面 对记者的采访,老人托子女表示:"多 亏了市中心医院的'神医',给了我第 二次生命。

2023年11月30日, 市中心医院消 化内科紧急收治了一位来自稷山县的高 龄患者。家属告诉医生,老人半个月前 突然出现腹胀、腹痛现象, 进食后还会 恶心、呕吐。经过当地一家医院的治 疗,老人病情不见好转,生命体征持续 恶化。经过仔细检查与综合分析, 市中 心医院消化内科副主任卫星确诊老人为 胆总管结石

人们平常所说的"胆结石",是指 胆囊、胆总管、肝脏等部位发生了结 石。根据发生结石的部位, 胆石症可 分为胆囊结石、胆总管结石、肝内胆 管结石,或者上述多部位同时并发胆 石等类型。胆总管结石会阻塞胆总 管,使肝脏分泌的胆汁无法正常排 出,导致明显的黄疸,诱发胆管炎, 胰腺炎, 出现腹痛、发热、寒战等症 状, 若就诊不及时, 其死亡率甚至有 可能达到25%。

在询问病史时, 医生们偶然发现, 这位老人姓梁,是位革命老英雄!

老人的家属告诉记者,老人1945 年在西安参军,随部队进军大西北,参 加了在青海、宁夏、甘肃等地的战斗, 战争中腿部受伤并立功。1950年, 抗美 援朝战争爆发后,老人跟随部队入朝,



▲手术中的卫星(右)

后参与西藏和平解放。1970年,老爷子 回到家乡稷山工作。

老人在惊涛骇浪中向死而生,如今 却要遭受病魔的困扰。

"为每一位患者尽心尽力,是我们 不变的追求。得知老人的这一身份后, 我们心中有了别样的情感。"卫星说, "老人的经历让我们肃然起敬。面对这 位从硝烟战火中走出来的英雄, 我们无 论如何都要想办法帮他从病痛中走出

经评估, ERCP (经内镜逆行性胰 胆管造影术) 取石是对老人病情治疗的 最佳手术方案。但此时, 医护人员陷入

了两难:老人已是92岁高龄,本身又有 高血压、肺气肿、肾囊肿等基础疾病, 手术风险很大。作为运城开展ERCP手 术最早、手术数量过千的医生,卫星有 着丰富的手术经验,但为这样一位老人 进行手术, 无疑对他提出了更大的挑

关键时刻,老人的乐观和豁达给了 医护信心。"住院时,我父亲经常跟我 们说, 他是从战场上走出来的, 对生死 之事看得很开。他让我们转告医生,我 们家属能做的就是信任,相信医院-会尽最大努力救治。"老人女儿告诉记

"并肩作战"、携手前行。面对这样 一种"双向奔赴",医护人员的使命感 更加强大。

在消化内科主任仝高成的指挥下。 秦丽静、王燕两名医生完善了术前准 备,请相关科室会诊,共同将老人的各 方面指标纠正到最佳状态。

2023年12月4日,在麻醉科的配 合下,消化内科的卫星、王龙为老人进 行了ERCP取石手术。

经十二指肠主乳头插管成功后, 医 生在内径约1.5厘米胆总管内,发现了 一颗1.2厘米×1.8厘米的结石。术中采 取柱状气囊扩张术,用碎石网篮套住结 石进行碎石后取出,最后反复清理胆 道,直至没有任何结石残留。整个手术 持续时长约两个小时。

术后,经过半个多月的精心护理, 老人很快康复,顺利出院。

老人的家属告诉记者,3年前,老 人就因为胆结石接受过卫星的治疗。 "当时,我父亲就一直夸赞卫大夫的医 技高。这次,他直夸市中心医院是个好 医院,消化内科医生是'神医',给了 他第二次生命。'

记者 王耀



国家慢性气道疾病规范化管理建设项目 落户市中心医院

运城晚报讯(记者 王耀)日前,市 中心医院顺利通过国家慢性气道疾病规范 化管理建设项目现场评审, 成为全国第 42家项目建设单位。

国家慢性气道疾病规范化管理建设项 目由中国医药教育协会慢性气道疾病专业 委员会发起并主办,旨在建立区域试点带 头医院,辐射各基层医疗机构,推动我国 慢性气道疾病防治水平的提高, 为广大患 者提供最佳的医疗保障。

评审现场,中国医药教育协会副会 长、慢性气道疾病专业委员会主任委员林 江涛带领专家组成员通过听取汇报、查阅 资料、实地考察,以及随访医护人员、患 者等形式对市中心医院相关工作进行了全 方位评估,确定符合项目准入条件。其 间, 林江涛代表中国医药教育协会向市中 心医院捐赠了慢性气道疾病规范化管理建 设项目管理工具。

当日下午,专家组一行还举行了全国 慢性气道疾病规范化管理建设项目管理人 员培训会。会上,专家们围绕慢性气道疾 病相关热点问题进行了专题讲座, 普及专 业知识,交流管理经验。

市中心医院呼吸与危重症医学科将以 此次评审为契机,不断完善慢性气道疾病 的教育和管理系统,提高慢性气道疾病的 诊治水平,并通过教育培训、医疗宣教等 方式,起到上下联动和辐射示范的积极作 用,改善慢性气道疾病患者的生活质量, 推动我市慢性气道疾病防治事业高质量发



▲2024年1月10日是第 四个中国人民警察节,当 日,市中心医院组织人员前 往盐湖公安分局安邑派出 所,为人民警察送上节日问 候和衷心祝福。

双方表示,将在今后的 工作中共同推进警医深度协 作,全力保障医院工作秩序 和就诊患者的生命财产安全。

记者 王耀 摄